

Влияние семейного воспитания на развитие ребёнка

Азбука воспитания:

- Никогда не говорите ребенку, что не будете его любить.
- Не будьте безразличными.
- В воспитании не должно быть слишком много строгости.
- Не балуйте детей.
- Не навязывайте своему ребенку какую-то определенную роль.
- Хорошее воспитание не зависит от количества денег.
- Не стройте «наполеоновские» планы.
- Проявляйте ласку к своим детям, демонстрируйте им свою любовь.
- Воспитание и общение с ребенком не должно зависеть от вашего настроения.
- Уделяйте время своему ребенку каждый день, те открыты для общения с ребенком.

Создайте в семье
атмосферу радости



Берегите друг друга!
Добротой согревайте!
Берегите друг друга!
Обижать не давайте!
Берегите друг друга!
Суету позабудьте.
И в минуту досуга
Рядом вместе побудьте!



Влияние семьи на развитие ребенка



У родителей разные взгляды на жизнь, разные характеры, судьбы, но есть то, что всех объединяет – *это дети*.

Что надо сделать, чтобы дети были счастливы? Чтобы однажды можно было сказать: «*Жизнь состоялась*». Что может быть важнее для родителя, чем *дружба с собственным ребенком?*

ВЛИЯНИЕ СЕМЬИ НА РАЗВИТИЕ РЕБЕНКА

Семья для ребенка — это место его рождения и основная среда обитания. Она определяет очень многое в жизни ребенка. Связь между родителями и детьми относится к наиболее сильным человеческим связям.

Благополучию ребенка способствуют доброжелательная атмосфера и такая система семейных отношений, которая дает чувство защищенности, любви и принятия, стимулирует и направляет его развитие.

Любовь родителей — величайший и незаменимый источник духовного и эмоционального развития ребенка, его нравственных качеств, чувства уверенности в себе, позитивного восприятия мира.

Влияние семьи:

Семья обеспечивает базисное чувство безопасности, которое является одним из основных условий нормального развития ребенка. Она дает ребенку возможность без опасений и страха взаимодействовать с внешним миром, осваивать новые способы его исследования и реагирования.

Родители являются источником необходимого жизненного опыта. Дети учатся у них определенным способам и моделям поведения. Родители влияют на поведение ребенка, поощряя или осуждая определенный тип поведения, а также применяя наказания и определяя приемлемую для себя степень свободы действий ребенка.

Общение в семье влияет на формирование мировоззрения ребенка, позволяет ему вырабатывать собственные нормы, взгляды, идеи.

Морально-психологический климат семьи — это школа отношений с людьми.



Семья для ребенка - это место его рождения и основная среда обитания. Она определяет очень многое в жизни ребенка. Связь между родителями и детьми относится к наиболее сильным человеческим связям. Благополучию ребенка способствует доброжелательная атмосфера и такая система семейных отношений, которая дает чувство защищенности, любви и принятия, стимулирует и направляет его развитие.

Семья обеспечивает базисное чувство безопасности, дает возможность без страха взаимодействовать с внешним миром, осваивать новые способы его исследования.

Конечно, проявления родительской любви к детям разнообразны. Однако, не всегда хорошие намерения достигают адресата-ребенка. Дело в том, что ребенок не умеет читать мысли и чувства родителей, а то, что они делают, не всегда воспринимается ребенком как проявление любви.

Особенностью семейного воспитания является постоянное присутствие перед глазами детей образца поведения своих родителей. Подражая им, дети копируют как положительные, так и отрицательные поведенческие характеристики, учатся правилам взаимоотношений, которые не всегда соответствуют общественно одобряемым нормам.

Ошибки семейного воспитания:

Бесконтрольность и безнаказанность. При таком воспитании родители не уделяют внимание ребенку в должной мере, т.к очень заняты своими проблемами и делами. В итоге, ребенок остается один, предоставлен сам себе.

Гиперопека. Родители слишком оберегают своего ребенка. Делают многочисленные запреты. Это приводит к тому, что ребенок становится боязливым и нерешительным, у него пропадает инициатива. Ребенок не может постоять за себя и свои интересы.

Жесткое воспитание. Довольно часто родители видят свою задачу в воспитании в том, чтобы добиться полного послушания ребенка. Поэтому стремятся как можно больше ругать, поучать, навязывать свои «истины». Ребенка наказывают за любой проступок. Из-за этого он растет в постоянном страхе. Подобный способ воспитания совершенно бесполезен. Одним из видов жесткого воспитания является физическое наказание. Это самый недопустимый метод семейного воспитания.

Повышенная моральная ответственность. При таком воспитании ребенку дают установку на то, что он должен непременно оправдать ожидания и надежды родителей. При этом на ребенка могут возлагаться непосильные обязанности. Родители, заботясь о будущем своих детей, хотят чтобы они были носителями всего лучшего, что есть в них самих. Такое желание приводит к завышенным требованиям по отношению к ребенку.

К сожалению, не существует универсальной «технологии» воспитания детей, и мы не можем получить совета на все случаи жизни. Пожалуйста, проанализируйте те оценки и установки, которые вы даете своим детям. Сделайте так, чтобы негативных было как можно меньше. Учтесь трансформировать их в позитивные. Развивайте в ребенке веру в себя и яркость эмоционального мира. Очень важным является воспитание чувства ответственности и самостоятельности. Перед ребенком всегда должен быть положительный пример для подражания.